



Рождество Господа и Спаса нашего Иисуса Христа

Гал., 209 зач., IV, 4-7: о когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего (Единородного), Который родился от жены, подчинился закону, чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление. А как вы - сыны, то Бог послал в сердца ваши Духа Сына Своего, вопиющего: «Авва, Отче!» Посему ты уже не раб, но сын; а если сын, то и наследник Божий через Иисуса Христа.

Дорогие братья и сестры!
Уважаемые долгопрудненцы!

От всего сердца поздравляю вас со светлым и радостным праздником – Рождеством Христовым!

Рождение Спасителя полностью изменило ход мировой истории, преобразив жизнь и судьбу каждого человека. В Боговоплощении была явлена любовь и милость Божия к грешным людям. Сын Божий уничижил, смирил Себя, отложил свойственные Ему, как Богу, величие и славу и принял условия жизни падшего человечества. Грех некогда сделал людей врагами Богу. И вот Бог Сам стал Человеком, чтобы обновить человеческую природу, избавить людей от власти греха и примирить их с Собой. По своей любви к людям Господь послал в мир Своего Сына, чтобы «искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление». Ради нас с вами Христос сошёл с небес, и каждый человек получил новую жизнь – жизнь во Христе. Тайну рождения Сына Божия открывает нам евангелист Иоанн Богослов: «ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел Жизнь Вечную».

Богородица приходит в этот мир, как обычное человеческое дитя – Он беззащитен и слаб, но в Его младенческих ручках – спасение мира. Величай-

7 января (25 декабря ст. ст.)

Литургические Чтения:

Гал., 209 зач., IV, 4-7

Мф., 3 зач., II, 1-12



протоиерей Андрей Хмызов,
благочинный Долгопрудненского
округа

шее чудо всех времён свершилось. Бог воплотился на земле.

По словам святого евангелиста Луки, Пресвятая Дева родила Сына Своего Первенца, спеленала Его, и положила Его в ясли. Нет сомнений в том, что именно Она первая вознесла Ему хвалу. Святая Церковь влагает в пречистые уста Божией Матери следующие слова: «Боже Вышний, Царь Невидимый! Я вижу Тебя и дивлюсь таинству по причине безмерной нищеты Твоей: Тебя вмещает малый чужой вертеп. Сладчайшее Чадо, как Я буду держать Тебя на руках Моих, Тебя, Содержащего рукою Своею все творение? Какое дивное и величайшее чудо! Как Я буду носить Тебя, Носящего все Своим словом?»

Сколько же любви в этих простых и трогательных сло-

Мф., 3 зач., II, 1-12.: Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы* с востока и говорят: где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему. Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним. И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу? Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка: и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля. Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды и, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему. Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец. Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою, и, войдя в дом, увидели Младенца с Мариею, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну. И, получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путем отошли в страну свою.

вах! Сколько нежности и смирения. А тем временем miriады ангелов поют: «Слава в вышних Богу, и на земли мир, и в человецех благоволение!»

И сегодня, повторяя их славословие, мы всей душой, всем сердцем стремимся постичь радость Рождества, его чудо и его свет.

В эти святые рождественские дни будем ликовать, будем восторгаться, но не станем забывать тех людей, которые нуждаются в нас.

ОТЕЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ

Великий Макарий, услышав о дивном житии тавеннских монахов, переменял свое одеяние и в мирском платье поселенина пошел в Фиваиду. Пятнадцать дней шел он пустынею. Пришедши в монастырь Тавеннский, святой стал искать архимандрита по имени Пахомий, мужа весьма знаменитого, обладавшего даром пророческим. Тогда сему святому не было открыто о намерении Великого Макария. Сошедшись с ним, Макарий сказал: «Молю тебя, господин мой, прими меня в свою обитель, чтобы мне быть монахом». <...> Спустя немного времени наступила Четыредесятница; старец видит, что каждый монах возлагает на себя различный подвиг: один принимает пищу вечером, другой — чрез пять дней, иной всю ночь стоит на молитве, а днем сидит за рукоделием. А он, Макарий, наломавши большое количество пальмовых ветвей, стал в углу и в продолжение всей Четыредесятницы, до самой Пасхи, не принимал хлеба, не касался воды, не преклонял колена, не садился, не ложился и ничего не вкушал, кроме нескольких листьев сырой капусты, да и их ел только по воскресеньям, и то для того, чтобы видели, что он ест, и чтобы самому ему не впасть в сомнение. А ежели когда выходил он из келлии для какой-либо нуж-

ды, то как можно скорее опять возвращался и принимался за дело. Не открывая уст и не говоря ни слова, он стоял в безмолвии; все занятие его состояло в молитве сердечной и в плетении ветвей, которые были у него в руках. Увидев это, подвижники той обители стали роптать на своего настоятеля и говорить: «Откуда ты привел к нам сего бесплотного человека на осуждение наше? Или его изгони отсюда, или все мы, да будет тебе известно, сегодня же оставим тебя».

Услышав это от братии, великий Пахомий начал расспрашивать о Макарии и, узнав, как он живет, просил Бога открыть ему, кто это такой. И ему было открыто, что это монах Макарий. Тогда Великий Пахомий берет его за руку, выводит вон и, приведши в молитвенный дом, там, где стоял у них жертвенник, облобызал его и сказал ему: «Подойди сюда, честный старче! Ты Макарий и скрывал это от меня! Много уже лет желал я видеть тебя, потому что слышал о делах твоих. Благодарю тебя: ты смирил чад моих — пусть они не превозносятся своими подвигами. Теперь прошу тебя: удались в свое место, ты уже довольно научил нас, молись о нас». Таким образом, по желанию Пахомия и по просьбе всей братии Макарий удалился.

Епископ Еленопольский Палладий. Лавсаик.

Подарим наше внимание и заботу тем, кто беден, болен и обездолен. Постараемся воздать Богу за Его величайший дар нам хотя бы этими малыми добрыми делами.

Господь бесконечно любит нас и терпит наши немощи. Так посмотрим же новым взглядом на своих ближних! Они тоже заслуживают нашей любви и нашего терпения.

продолжение. начало на с. 1

И тогда Вифлеемская звезда всегда будет освещать наш путь. Христос рождается! Славите!



Скромнен не тот, кто равнодушен к похвалам, а тот, кто внимателен к порицаниям. Жан Поль

АФОРИЗМЫ

ЧУДЕСНЫЕ РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ИСТОРИИ



Эта история произошла в Рождество 2013 года в нашем храме Казанской иконы Божией Матери в селе Медное Тверской области. Как обычно, к празднику мы с прихожанами соорудили рождественский вертеп из подручных материалов — на этот раз ими оказались железные решетки для окон. Мы составили их в форме раскрытой книги, связали между собой и обтянули белой тканью, а на пол постелили сено. В вертеп поставили детскую деревянную кроватку и положили в нее «младенца» — куклу. Кто-то принес ящичек с песком и поставил его на пенек перед вертепом. В этот ящичек многие стали ставить свечи,

как перед иконой. Ребятишки молились и просили младенца Христа за своих родителей и болеющих родственников, родители умиленно смотрели на детей и тоже о чем-то молились. На ночной службе вертеп подсветили разноцветными гирляндами, которые мигали и создавали праздничное настроение.

Людей на службе было много, и на удивительную гостью праздничной литургии обратили внимание на сразу. Только после богослужения ребятишки обнаружили в вертепе... яркую черно-красную бабочку! И это в нашу-то суровую русскую зиму! Никто не заметил, как и когда именно она появилась. Бабочка тихонько сидела на «яслях» и никого не боялась — видимо, и она хотела приобщиться к великому празднику. Немного посидев на краю «яслей», необычная гостья осторожно перебралась на грудь младенца. Но и тут бабочка не задержалась долго. Ей тоже нужно было прославить новорожденного младенца Христа, ведь не зря

говорится в Библии: «Каждая тварь да славит Господа». Но как это сделать маленькому бессловесному насекомому? Бабочка поступила просто и мудро — она увенчала собой лоб младенца...

Прихожан и вообще всех, кто был в храме, это необычное происшествие поразило. Думаю, мы стали свидетелями настоящего чуда — ведь бабочка проснулась не от тепла, а в самом холодном месте храма. Печка, которая там работала, рассчитана максимум на полхрама.

Мы любовались безмолвной красавицей весь праздничный день. Лишь изредка бабочка расправляла свои крылышки, желая показать, что она жива и не уснула. На следующий день летняя гостья исчезла так же внезапно, как и появилась. Больше ее никто не видел.

Не важно, маленький ты или большой, есть у тебя голос или нет — каждый может прославить Христа в этот великий праздник.

Елена Седова, село Медное, Тверская область

У всех зимние праздники проходят по-разному: кому-то новогодние подарки приносит Дед Мороз, кому-то — родители, а в нашей семье дети получают подарки не на Новый год, а на Рождество — этот праздник им ближе и понятнее... И подарки им приносят ангелы. Однажды рождественским утром, когда детям было около четырех или пяти лет, под елкой их ждал настоящий сюрприз: они там нашли живую черепаху, прямо в террариуме. Так в семье появилось еще одно живое существо.

Но спустя примерно полгода произошла беда. В августе на даче черепашка убежала и бесследно куда-то исчезла. До самой поздней осени ее пытались искать, но так и не нашли. И тогда взрослая часть семьи поняла, что черепашка, скорее всего, погибла... Известно, что черепахи в принципе очень теплолюбивые животные, и те, кто держит животное просто на

полу у себя дома, совершают ошибку. Этим домашним питомцам все-таки требуется больше тепла — например, специальная ультрафиолетовая лампа, которая помогает добрать солнечного света, так необходимого черепашке... Пережить русскую зиму сложно, и даже если она вдруг где-то устроилась на зимовку, угроз вокруг слишком много — черепаха могла погибнуть от холода, оказаться добычей местных одичавших собак или даже каких-то хищников из лесов вокруг дачи... Она могла просто убежать так далеко, что ее никогда бы не нашли. То, что черепахи якобы медлительны, — миф: в природе они иногда проходят многие десятки и даже сотни километров. Так что взрослые в семье мысленно с этой черепашкой попрощались... Но не дети! Каждый вечер перед сном они молились о ней и просили, чтобы Бог эту черепашку сохранил и помог ей

пережить зиму.

И вот почти через год, в мае, нашу черепаху нашли соседи по даче! Как только солнышко пригрело, она выползла на свет — напуганная, побитая, с болячками, но живая!

Произошло маленькое рождественское чудо — по искренней детской вере.

И рождественский подарок так и не был отнят — возможно, благодаря той детской молитве. Прошло уже много лет, а черепашка все еще в нашей семье: греется под лампой, вовсю кушает салаты и всех нас радует.

Владимир Гурболиков, г. Москва



НОВОСТИ БЛАГОЧИНΙΑ

ДОРОГИЕ ПРИХОЖАНЕ!

11 И 12 ЯНВАРЯ

в храмах Долгопрудненского
благочиния

БУДЕТ ПРОХОДИТЬ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

ПО СБОРУ СРЕДСТВ НА ДЕЛА МИЛОСЕРДИЯ,
ПРИУРОЧЕННАЯ
К ПРАЗДНОВАНИЮ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА
И СОБЫТИЯМ ИЗБИЕНИЯ В ВИФЛЕЕМЕ
14 ТЫСЯЧ МЛАДЕНЦЕВ.

ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ ПОПОЛНИТЬ
КАССУ ВЗАИМОПОМОЩИ, СРЕДСТВА ИЗ КОТОРОЙ
ИДУТ НА ПОДДЕРЖКУ НУЖДАЮЩИХСЯ ЛЮДЕЙ,
В ТОМ ЧИСЛЕ
ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ, ИНВАЛИДОВ, МНОГОДЕТНЫХ
СЕМЕЙ, ОДИНОКИХ МАТЕРЕЙ, ЛЮДЕЙ, ПОПАВШИХ
В СЛОЖНЫЕ ЖИЗНЕННЫЕ СИТУАЦИИ.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ В НЕЙ УЧАСТИЕ!

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ СТИХИ

Б. Пастернак (Отрывок)

Стояла зима.
Дул ветер из степи.
И холодно было Младенцу в вертепе
На склоне холма.
Его согревало дыхание вола.
Домашние звери
Стояли в пещере,
Над яслями теплая дымка плыла.
Доху отряхнув от постельной трухи
И зернышек проса,
Смотрели с утеса
Спросонья в полночную даль пастухи,
А рядом, неведомая перед тем,
Застенчивей плашки
В оконце сторожки
Мерцала звезда по пути в Вифлеем.
Растущее зарево рдело над ней
И значило что-то,
И три звездочета
Спешили на зов небывалых огней.
За ними везли на верблюдах дары.
И ослики в сбруе, один малорослей
Другого, шажками спускались с горы.
Светало. Рассвет, как пылинки золы,
Последние звезды сметал с небосвода,
И только волхвов из несметного сброда
Впустила Мария в отверстие скалы.
Он спал, весь сияющий, в яслях из дуба,
Как месяца луч в углубленье дупла.
Ему заменяли овчинную шубу
Ослиные губы и ноздри вола.
Стояли в тени, словно в сумраке хлева,
Шептались, едва подбирая слова.
Вдруг кто-то в потемках, немного налево
От яслей рукой отодвинул волхва,
И тот оглянулся: с порога на Деву,
Как гостя, смотрела звезда Рождества.

РАСПИСАНИЕ ПРАЗДНИЧНЫХ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

	6 января понедельник		7 января вторник	
Преображения Господня	9 ⁰⁰	Вечернее богослужение 17 ⁰⁰	23 ⁰⁰ Утренняя. Литургия	9 ⁰⁰ Литургия
Спасский в Павельцево	9 ⁰⁰	Всенощное бдение 15 ³⁰	23 ³⁰ Литургия	
вмч. Георгия в Лихачево	8 ⁰⁰	Всенощное бдение 17 ⁰⁰	00 ⁰⁰ Литургия	10 ⁰⁰ Литургия
Спасский в Котово	9 ⁰⁰		22 ⁰⁰ Всенощное. Литургия	9 ⁰⁰ Литургия
«Взыскание погибших»	9 ⁰⁰		23 ⁰⁰ Всенощное. Литургия	
Покровский при МКК	9 ⁰⁰	Всенощное бдение 17 ⁰⁰	23 ³⁰ Литургия	
прп. Серафима Вырицкого		Всенощное бдение 21 ⁰⁰		8 ⁰⁰ Литургия
Покровский в Шереметьево	9 ⁰⁰	Вечернее богослужение 15 ⁰⁰	23 ³⁰ Утренняя. Литургия	
прп. Сергия Радонежского	9 ⁰⁰	Всенощное бдение 15 ⁰⁰		9 ⁰⁰ Литургия

Ответственный за издание:
диакон Евгений Нектаров olga.nektarova@gmail.com
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!
Просим Вас не использовать эту газету
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>